



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
22
ОКТАБРЯ

1942 года
№ 116 (1621)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

Передовую молодежь в ряды ВЛКСМ

В дни великой отечественной войны комсомольские организации и в отдельности каждый комсомолец проявляют исключительную инициативу в своей работе, стремясь оказать как можно большую помощь фронту в борьбе с ненавистным врагом. Комсомольцы фабрик и заводов, колхозов и совхозов не покладая рук работают на своих производственных участках, борясь за выполнение и перевыполнение норм выработки, чтобы полностью обеспечить фронт и страну всем необходимым вооружением и продовольствием.

Каждый молодой человек, как и весь наш советский народ, сейчас проходит серьезное испытание. В дни войны проверяется его стойкость и мужество, его преданность Родине. И тот, кто чувствует себя в силах выдержать это великое испытание, кто хочет еще лучше служить Родине, партии, тот без колебания вступает в ряды ленинско-сталинского комсомола, чтобы вместе с передовым отрядом — комсомолом под руководством большевистской партии, бороться за освобождение своей Родины от немецких захватчиков.

В дни войны за счет лучшей колхозной молодежи пополнили свои ряды многие комсомольские организации нашего района. Например, Вилкинская колхозная комсомольская организация, секретарь тов. Спундюкова за 9 месяцев 1942 года приняла в члены ВЛКСМ 3 человека, Варнаевская — тов. Цыганова — 3, Суморьевская — тов. Рыжов — 3 человека и др. Но такие комсомольские организации, как Кришинская, секретарь тов. Шутова, Бахтызинская — тов. Макарова, Шапирхинская — тов. Медведев, комсомольская организация при РПС — тов. Пономарев и др. вместо того, чтобы еще больше усилить работу с несоюзной молодежью по вовлечению лучших в ряды комсомола, наоборот, ослабили ее. В результате за период военного времени не приняли в комсомол ни одного человека, тогда как в этих и других организациях имеется немало юношей и девушек, которые должны быть в рядах ленинского комсомола.

Обязанность секретарей комсомольских организаций, активистов и каждого комсомольца повседневно быть среди молодежи, систематически проводить с ней читки, беседы, вовлекать лучших в ряды ВЛКСМ. Первичные партийные организации и РК ВЛКСМ должны, в свою очередь, оказать нужную помощь комсомольским организациям в их работе.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область), заканчивают поставку государству зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заг-зерно» И. О. Мерзалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «К. Яваска»
Фото В. Федосеева. Фотохроника ТАСС

Трибуна участников социалистического соревнования в сельском хозяйстве

Перевыполним задание

Обсудив вопрос о подъеме зяби, октябрь на 10 процентов. Вызываем на социалистическое соревнование Варнаевскую тракторную бригаду.

П. Фролов, бригадир Мотылейской тракторной бригады

Поднимать зябь по-фронтному

Во-время и высококачественно поднятая зябь является залогом получения высокого урожая в 1943 году. Нарышкинский колхоз «Оборона» должен поднять зяби 700 га, на 20 октября поднято в се его лишь 150 га, так как в большинстве бригад темпы работы были очень низкие. Бригады колхоза, обсудив вопрос о ходе подъема зяби, решили на основе широко развернутого социалистического соревнования исправить положение. Они заключили между собой договоры социалистического соревнования, в которых взяли обязательство выполнить каждой бригадой установленный план подъема зяби к 25 октября и полностью рассчитаться по хлебопоставкам с государством к 1 ноября.

Колхозники по боевому взялись за выполнение своих обязательств и добились неплохих показателей в работе. Например, пахарь Половникова В. П. в первые же дни на подъеме зяби при норме 0,75 га, пашет по 0,80. Хорошо выполняют работу и др. колхозники.

В колхозе «Оборона» есть все возможности, чтобы план зяблевой вспашки выполнить в срок, тем самым заложить основу для получения высокого урожая в 1943 году.

В. Левкин.

Вяжут носки, варежки

Проявляя материнскую заботу о бойцах и командирах нашей славной героической Красной Армии колхозницы Новосельского колхоза «Пробуждение» изготавливают для них теплые носки и варежки, чтобы нестрашна была им суровая, холодная зима. Колхозница Крюшкова Анна Дмитриевна уже связала 2 пары шерстяных перчаток и одну пару носков, Матюкова Анна Ивановна — 3 пары носков. Также принимают участие в изготовлении теплых вещей Ключкова Прасковья Ивановна, Первушкина Прасковья Васильевна и другие колхозницы.

М. Боброва.

ПОДАРКИ ПАРТИЗАНАМ

Комсомольцы Линеинской колхозной комсомольской организации собрали в подарок партизанам 800 граммов шерсти на изготовление теплых вещей, шерстяные варежки, 2 подушечных наволочки. Комсомольцы Варнаев-

ской комсомольской организации — 2 кг. шерсти, теплые носки, портянки и др. вещи.

Поступление подарков героическим партизанам продолжается.

Глазоро.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 18 октября)

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 49 самолетов.

За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до трех батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Н-ской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и истребили до 1 000 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведывательный бой. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10 000 патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант т. Касюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец т. Самойлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной шоссе-ной дороге. Наши части оказывают немцам упорное сопротивление и наносят им контр-

удары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Отряд карело-финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны истребили 39 белофиннов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1.200 метров телефонно-телеграфной линии противника.

Пленный солдат 7 роты 120 мотопехотного полка 60 немецкой мотострелковой дивизии Рихард Вальтер рассказал: «В середине сентября роты полка были пополнены и насчитывали по полтораста солдат каждая. Через две недели в 7 роте осталось всего лишь 12 человек. В других ротах едва ли наберется больше 15—20 солдат. В связи с огромными потерями и наступлением осени произошла резкая перемена в настроениях солдат. Весной у всех теплилась какая-то надежда. Думалось, что летом война кончится и мы вернемся домой. Однако очень многие не дожили и до осени: они убиты. С приближением зимы рухнула последняя надежда на возвращение домой, и мы почувствовали с собой обреченными на смерть».

Пленный солдат 253 немецкой пехотной дивизии Фридрих Шнейдер рассказал: «Мне пришлось побывать в пяти русских деревнях. По моим наблюдениям, крестьяне этих деревень живут очень плохо. Немецкие власти отобрали у них скот, хлеб, картофель. Я видел плачущих голодных детей. Военная комендатура провела в деревнях руганью жителей. Каждый житель обязан носить на левой стороне груди присвоенный ему номер. Мне объяснили, что это делается для того, чтобы дать русским почувствовать, что немцы считают их людьми низшего сорта».

В конце сентября в Дурацио (Албания) пропали без вести 9 итальянских матросов. После длительных розысков полиция удалось обнаружить их трупы. Установлено, что матросы убиты албанскими патриотами. За месяц албанцы истребили в Дурацио 74 итальянских оккупанта. Итальянские солдаты и матросы боится в одиночку ходить по городу.

ИЗУЧАЮТ ТРАКТОР

В Азамасовской тракторной бригаде индивидуальным обучением тракторному делу охвачены многие товарищи, работающие плугарями и прицепщиками в тракторной бригаде. Например, Шапирин Г. А. весной работавший плугарем, а сейчас штурвальным на комбайне, изучает трактор, также учится плугарь Кутанова Рад

и другие. Занятия с ними проводит бригадир тов. Пешехонов. Ежедневно 2—3 часа он рассказывает слушателям о тракторе. Уже проведены занятия по темам: «Двигатели и их устройство», «Газораспределительный механизм», «Система охлаждения» и др. Всего изучено 5 тем. И. Пешехонов.

Немец

(Окончание. Начало см. в № 115 от 18 октября)

19 марта. Я слег. Приказал пригласить нашего военного врача. Он выслушал и нашел, что у меня сердце в порядке. Он констатировал душевную депрессию. Против запора он дал мне пилюли, а против зуда мазь... У нас хорошая свинья. Мы заказали колбасы.

21 марта. Такого страшного дня в Буденновке мы еще не переживали. Вечером появился русский бомбардировщик, он сбросил осветительные ракеты, а затем двенадцать бомб. Окна в рамках звенели. Можно себе представить, какое у меня было чувство, когда я лежал в кровати, слышал гудение самолета и разрывы...

23 марта. Сегодня я допрашивал одну женщину, которая обокрала мою переводчицу фрау Рейдман. Мы ее высекли по голому задку. Даже фрау Рейдман плакала при виде этого. Потом я гулял по деревне и зашел к нашему мяснику, который готовит мне колбасы... Затем я допросил двух парней, которые пытались пройти по льду к Ростову. Их расстреляли как шпионов. Затем ко мне привели еще одного паренька, который несколько дней тому назад пришел по льду из Ейска... Между тем мне приносят ливерную колбасу. На вкус неплохо. Я хотел высечь одну комсомолку...

27 марта. Ночь прошла спокойно... Я допрашиваю двух четырнадцатилетних мальчиков, которые бродили в окрестностях. Приказал избить одну женщину за то, что она не зарегистрировалась.

28 марта. Пошел в гости к полковнику арbeitsфюреру Вейнеру. В 18.00 я приказал расстрелять мужчину и женщину, которые пытались пройти по льду...

1 апреля. Получил 108 марок в рублях—большая пачка денег. Валя снова массирует и купает меня...

10 апреля. Солнце печет. Когда утром Мария раскрывает окно, яркие лучи солнца ошаривают мою кровать. Теперь у меня вспух нос. Мария ищет на мне вшей. Лед прошел, и теперь нам угрожают только самолеты. Я снова подверг порке нескольких девушек и парней за то, что они пропустили регистрацию. Среди них дочь старосты. Неприятное чувство я испытываю, когда начинает темнеть,—я тогда думаю о бомбардировщиках.

11 апреля. Все рады моему приходу. Со мной обращаются, как с царем. Мы хорошо ужинаем и пьем водку...

12 апреля. Каждое утро я пью горячее молоко и кушаю омлет... Работы стало меньше... Мы теперь работаем только в местных масштабах. Наказания—или порка, или расстрел. Чаще всего я провожу порку по голым ягодицам.

16 апреля. Сегодня спокойный день. Разрешил только спор между старостой и начальником милиции, а потом избил трех мужчин и одну женщину, которые, несмотря на запрещение, пришли в Буденновку в поисках работы... Затем я избил еще одну бабу, военную, она призналась, что она была санитаркой... От румын я получал несколько раз водку, папиросы и сахар. Я снова счастлив. Наконец-то Грошек дошел до того, чтобы представить меня к награждению крестом с мечами второго класса за военные заслуги, и я награжден.

17 апреля. Девушки (Мария, Анна, Вера) поют и играют возле моей кровати... Вечером пришла с новостью, пошел с переводчиком, чтобы выяснить дело на месте. Бабы сплетни. Я высек двух девушек у меня на квартире по голым ягодицам...

18 апреля. Дожливый, пасмурный день. Я вызвал много девушек, которые неодобрительно отзывались о тайной полевой полиции. Я их всех высек.

Я заканчиваю выдержки из дневника секретаря тайной полевой полиции Фридриха Шмидта. С трудом я переписывал страшные строки. Кажется, во всей мировой литературе нет такого страшного и презренного злодея. Он расстреливает подростков, и он боится самолета. Это—жалкий трус. Он не может вечером уснуть от мысли, что прилетят бомбардировщики. Это настоящий породистый немец. Ему не напрасно дали крест с мечами за военные заслуги—ведь он отважно истязал русских девушек. Он даже храбро убил четырехлетнего ребенка. Поганый трус, который мучается от мысли: «А вдруг поймут?» От страха у него делаются чесотка и понос. Педантичный немец, он записывает, сколько яиц съел, сколько девушек расстрелял и как у него перемежались запор с поносом. Грязная тварь, он хочет гадить в уборной для высшей расы. Это блудней и садист, который восторженно признается: «Высек много девушек». У него нет ни одного человеческого чувства. Он не любит своих родных. Он даже не нашел ни одного теплого слова для своей проклятой Германии. Он пишет с восторгом только о

колбасе, палач и колбасник. Он жадно считает деньги, которые он получает за свою работу палача, считает марки и цфенниги, рубли и копейки. На одну минуту что-то озаряет этого бешеного скота: он видит, с каким героизмом переносят пытки русские юноши и русские девушки, и он в страхе спрашивает: «Что это?» Зверь, ослепленный светом человеческого превосходства!

Дневник секретаря тайной полевой полиции — исключительно важный документ. Правда, и прежде мы читали чудовищные приказы о расстрелах. Правда, и прежде в дневниках немецких солдат мы находили записи об убийствах и пытках. Но то были сухие справки. Здесь немец сам себя изобразил во весь рост. Здесь немец предстал перед миром таким, каким он есть.

Я прошу иностранных журналистов передать дневник секретаря тайной полиции во все газеты свободных стран. Пусть узнают о работе Фридриха Шмидта англичане и американцы. Пусть узнают о ней граждане нейтральных стран. Немец завоеватель, кавалер креста с мечами, ближайший сотрудник графа фон Ферстера должен обойти земной шар.

Я прошу читателей, граждан нашей прекрасной, честной и чистой страны, внимательно прочитать записки немца. Пусть еще сильнее станет их ненависть к гнусным захватчикам. Эти строки не дадут уснуть ни одному советскому человеку. Он увидит перед собой палача с чесоткой, палача, который ломает рукоятку нагайки о нежное тело русской девушки, он увидит немца—колбасника, торгаша, который торгует бельем расстрелянных, он увидит убийцу четырехлетнего ребенка. Рабочие, работники, дайте больше снарядов, мин, пуль, бомб, больше самолетов, танков, орудий—миллионы немцев, таких же, как Фридрих Шмидт, рыщут по нашей земле, мучают и убивают наших близких.

Я прошу читателей, командиров и бойцов нашей доблестной Красной Армии, прочитать дневник немца Фридриха Шмидта. Друзья-воины, помните, что перед вами Фридрих Шмидт. Ни слова больше—только—оружьем, только—на смерть, всех до последнего! Прочитав о замученных в Буденновке братьях и сестрах, поклянемся: они не уйдут живыми—ни один, ни один!

Илья ЗРЕНБУРГ.
(„Правда“).

Гитлеровские звери

(От военного корреспондента „Правды“)

Я стою над трупом, скрюченным и черным, как древесный уголь. Только кисти рук и ступни ног сохранили телесный цвет. Это лежит младший политрук Василий Акимович Суцов из 8-й роты одного стрелкового полка.

Он был ранен у хутора. Его не успели вывести с поля боя, и он был захвачен немцами. Немцы допросили его, требуя выдать сведения о составе части. Но он ничего им не сказал.

Суцова били резиной, пять раз всадили нож ему в тело, выкололи глаза, отрезали половой

орган. Но Суцов ничего им не сказал.

Тогда живого еще политрука Суцова облили бензином и зажгли. Его кожа дымилась и лопалась, и шипела на огне истекшая из ран кровь.

Вот он, обугленный и исковерканный, лежит в колочей степной траве на высоком берегу Дона—перед тобой и перед всей Россией. Сними шапку, боец. Василий Суцов принял мученическую смерть за Сталинград, за Волгу, за тебя, боец, и за твоих детей.

Спи спокойно, Василий Суцов.

Спи, русский богатырь. Мы не будем искать имени твоего палача. Довольно того, что он пришел из Германии. Так пусть ни один немец не вернется живым с берегов Дона и Волги!

Боец, стреляй в них, режь, жги, топни всех до одного, чтобы не ушел тот, что погружал свой нож в кровь Василия Суцова. Смотри, не упустить ни одного—это может оказаться тот, что подвосил спичку к шинели политрука.

П. Лидов.
Район Сталинграда. („Правда“).

МОЛОДОЙ ТРАКТОРИСТ

Миша Белов в прошлом году работал молотобойцем в кузнице Алашанского колхоза «Красный боец». Там же работал и весной текущего года. Работая молотобойцем он пристраивался к тракторам, а при ремонте деталей расспрашивал трактористов и бригадира о том, какое значение имеет данная деталь для трактора. Кроме того Миша Белов читал учебник по тракторному делу, а в свободное от работы время ходил к трактористам в поле, где нередко целыми днями работал плугарем.

Однажды тов. Белов читал учебник, рассматривая по рисункам части трактора. Бригадир тракторной бригады тов. Пешехонов заметил это и решил побеседовать с тов. Беловым. Это дало свои результаты. Миша при его помощи еще старательнее взялся за изучение тракторного дела, с любовью выполняя в кузнице все заказы тракторной бригады. Время

шло. Тов. Белов привык к машине, изучая ее на ходу. В поле тракторной бригаде потребовались трактористы. Колхозников обученных тракторному делу не было. Основную важность работы трактора на полях, тов. Белов сам изъявил желание пойти работать на тракторе. Его приняли.

Шли дни. Белов пахал старательно, ожелезленно перевыполняя норму выработки. Имея цель как можно больше сказать товарищу Родне в тяжелые дни отечественной войны, Миша Белов за небольшой период своей работы вспахал на тракторе 132 га и сэкономил 40 кгр. горючего.

Вступив в предвздорское социалистическое соревнование тов. Белов взял обязательство значительно перевыполнить установленный план выработки на трактор. Своё обязательство он выполнит с честью. Пешехонов, уполномоченный тракторной бригады.

Молотить днем и ночью

Благоприятная осень текущего года дала возможность колхозам организованно закончить уборочные работы. Большинство колхозов пользуясь хорошей погодой, сразу же по мере уборки урожая с полей, организовали обмолот и сдачу хлеба государству. Полностью закончили обмолот хлебов такие колхозы, как Вилкинский, Дашинский, Торжковский, Линецкий, Тумейский. Но многие колхозы района с молотбой отстали. Особенно плохо обстоит дело с молотбой в колхозах обслуживаемых МТС. Здесь сложные и подусложные молотилки вместо 20 часов в сутки работают всего лишь по 5—7 часов, в результате из плана 4200 тонн, молотилками МТС на 18 октября намолочено всего лишь 2304 тонны.

Впереди по молотбе идут машинисты тов. Абрамов (На-

рышкинский колхоз «Оборона»), который из плана 350 тонн намолотил 280 тонн, тов. Аладья (Балтызинский колхоз)—247 тонн, тов. Глазков (Бриушинский колхоз)—205 тонн и др. Но машинисты таких колхозов, как Починковского тов. Малашки, Алашанского тов. Суслия и др. в молотбе имеют большое отставание. Из плана 350 тонн, они намолотили немного больше 100 тонн каждый.

С обмолотом медлить нельзя. Нужно организовать работу так, чтобы молотба производилась днем и ночью не только молотилками, но и вручную. Чтобы наряду с молотбой в ближайшие дни все колхозы района полностью рассчитались с государством по хлебобеспоставкам и по натуроплате за работу МТС.

М. Балдин.

За рубежом

ВЗРЫВ В ПОМЕЩЕНИИ ШАЙКИ ДОРИО

НЬЮ ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает из Виши, что взрывом бомбы разрушено помещение шайки Дорио на Монпарнассе, в Париже. За полчаса до взрыва в этом помещении закончилось собрание местной

организации. Парижская газета «Мидя» заявляет, что убийства и нападения на французских гитлеровцев в оккупированной зоне Франции постоянно возрастают.

Расстрелы заложников в Голландии

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 15 голландцев взяты в качестве заложников и расстреляны за недавнее совершенные акты саботажа. Кроме того, многие голландцы, живущие в провинции Зеланд, а также в некоторых районах Южной Голландии и Северной Голландии, получили приказ в кратчайший срок освободить свои дома, так как немцы намерены производить в данных районах фортификационные работы. Голландцам запрещено переезжать из дома в дом или снимать квартиры в прибрежной полосе и близлежащих к побережью районах.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пропала лошадь, вороной масти, возраст 5 лет. Хвост пострижен по колено.

ЗНАЮЩИХ О МЕСТОПОЛОЖЕНИИ просьба сообщить в правление Суморьевского колхоза. П. 2—1. Прогоним.

РАЗРЕШЕН ПРИЕМ ПОСЫЛОК без объявленной ценности весом до 5 кг. в адреса: бойцов, командиров действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота и частей, расположенных в тылу.

Прием посылок производится только в районной конторе связи до 1 января 1943 года.

Начальник конторы связи Ометов.